

为推进中国式现代化 注入强大动力

——习近平总书记同出席2024年全国两会 人大代表、政协委员共商国是纪实

十四届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过新修订的国务院组织法,国家主席习近平签署第21号主席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持。大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人,出席2900人,缺席56人,出席人数符合法定人数。

下午3时,赵乐际宣布会议开始。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2024年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了新修订的国务院组织法。这部法律自公布之日起施行。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济



3月11日,十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。新华社记者 谢环驰摄



大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持闭幕会并讲话。新华社记者 李学仁摄

和社会发展规划草案的报告,批准2024年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算的决议,决定批准关于2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告,批准2024年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于全国人大常委会工

作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,赵乐际发表讲话。他说,十四届全国人大二次会议圆满完成

了各项议程。在全体代表和有关方面的共同努力下,会议开得很成功,凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心,是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

赵乐际指出,大会期间,代表们肩负党和人民重托,以饱满的政治热情和昂扬的精神状态依法履职尽责,认真审议各项报告和议案,会议成果充分体现了党的主张和人民意志的统一,彰显了全过程人民民主和国家

根本政治制度的显著优势。

赵乐际说,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。认真落实大会确定的各项任务,努力实现全年经济社会发展目标,具有十分重要的意义。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,同心同德,凝心聚力,团结奋斗,坚定不移推进中国式现

代化。要践行以人民为中心的发展思想,发展全过程人民民主,充分尊重人民所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用,激发全社会创新创业创造的热情和活力,汇聚起团结奋斗的强大力量。要求真务实、真抓实干,攻坚克难、善作善成,努力克服一个一个困难,办好一件一件实事,完成一项一项任务,在团结奋斗中不断实现人民对美好生活的向往。

赵乐际指出,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心,拼搏奋进,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时31分,赵乐际宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第二次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 英文版出版发行

6版

人民日报今日发表社论 凝心聚力,推进强国建设、民族复兴伟业

——热烈祝贺十四届全国人大二次会议胜利闭幕

2版

林宝金在福州汽车北站、火车站和长乐国际机场调研检查时强调 坚持问题导向 注重综合施策 提升出行体验 以靓丽窗口展示现代化国际城市良好形象

本报讯(记者 严鑫)11日,省委常委、市委书记林宝金带队赴福州汽车北站、福州火车站和福州长乐国际机场调研检查环境综合整治提升工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,按照省委书记周祖翼、省长赵龙关于提升省会形象的有关要求,牢固树立人民城市理念,坚持问题导向,注重综合施策,提升出行体验,以靓丽窗口展示现代化国际城市良好形象。

福州汽车北站是福建省现

有客流量最大的客运站。林宝金走进福州汽车北站站前服务组,看望慰问全国劳模陈萍,并深入售票厅、候车室、卫生间和饮水间等仔细检查,要求属地和有关部门在做好综合提升的同时,统筹抓好客运安全、车辆管理、业态提升等工作,为群众提供更加便捷、舒适、安全的出行服务。

站内迎来送往涌动,站外车水马龙穿梭,福州火车站进出旅客络绎不绝。林宝金来到北广场、安检口、候车厅、网约车上客

区等处,实地察看交通秩序整治、公共设施建设等,并与乘客组,看望慰问全国劳模陈萍,并深入售票厅、候车室、卫生间和饮水间等仔细检查,要求属地和有关部门在做好综合提升的同时,统筹抓好客运安全、车辆管理、业态提升等工作,为群众提供更加便捷、舒适、安全的出行服务。

随后,林宝金来到福州长乐国际机场,沿路察看机场交通秩序,了解道路导改、交通接驳等优化提升进展情况,叮嘱属地和相关部门紧密协作,聚焦旅客需

求,优化规划设计,着力完善公共服务设施,构建优质高效换乘体系、统筹好机场建设与管理,努力打造一流国际机场。

调研中,林宝金强调,机场、港口、火车站、汽车站等是展示城市形象的重要窗口,开展综合整治提升是满足人民美好生活需要的内在要求,对于加快建设现代化国际城市具有重要意义。要坚持以人为本,进一步

完善重要交通枢纽功能,提升精细化人性化服务水平,为市民和来榕游客提供便捷舒适的出行环

境。要对标一流水准,不断提升治理水平,统筹抓好秩序管理和环境治理,全力实现道路畅通、场所整洁、环境优美,切实提高城市形象品质。要坚持问题导向,建立健全监督、落实、处罚等各项机制,高标准严要求解决好各类问题。要强化组织领导,工作专班要加强协调联动,着力破解困难和问题,确保按时按质按量完成整治提升任务。

福州市和福州新区领导黄建雄、朱训志、郑或、郑鸿、张帆分别参加有关活动。

福州加快三大交通枢纽环境综合整治提升 进出站更方便 上下车更快捷

本报讯(记者 朱榕 陈君沂 宋亦敏)建成40余年的福州汽车北站提升改造,增加了智能化设施;福州火车站完善网约车停车和落客平台,打车市民进出站更方便了;福州机场完成进出站交通导改,网约车蓄客场、上客区进行流程优化,方便旅客快速上下车……去年底以来,福州三大交通枢纽陆续启动场站地区环境综合整治和交通优化提升,让旅客进出站更顺畅、高效、便捷,实现形象蝶变、服务升级。

“售票大厅和候车厅更宽敞

了,特别是大厅中的信息化大屏还能显示场站信息,智能化服务水平提高不少。”今年,不少到汽车北站乘车的旅客发现场站有了大变化。

汽车北站是福州规模最大的汽车客运站,占地60亩,现有运营班次73条,日均班次380班,客流量约4500人,节假日最高日发班近600班,运量约20000人,为福建省现有客流量最大的客运站。“多年使用,场站不少设施已经老旧落后,我们去年底从公共

能化信息化等方面,实现内外场景观升级,软硬件双优化,提升售票候车环境的舒适度和体验感。”汽车北站相关负责人介绍。

在百米开外的福州火车站,一辆辆出租车、网约车载着客人从北广场落客平台进站,在中间的泊车区域停下,待客人下车后迅速驶离,现场车流井然有序……据介绍,福州火车站北广场去年完成了网约车停车场、落客平台等相关设施整治工作,除了优化落客平台的泊车方式外,(下转4版)



改造后的汽车北站售票大厅。本报记者 朱榕摄

我市推进经济责任审计全覆盖

本报讯(记者 欧阳进权 通讯员 林雨露)近日,市委审计办印发《福州市市管领导干部经济责任审计对象分类管理实施办法》,按照全面覆盖、突出重点、总量控制、确保质量的原则,着力推进经济责任审计全覆盖。

办法明确,根据干部监督管理的需要和审计资源等实际情况,按照领导干部的经济管理权限及其所在单位的职能、经济活动规模、资金资产资源量等因素,将经济责任审计对象分为A、B、C、D四类。对A类审计对象,以任期审计为主,原则上5年轮审一遍;对B类审计对象,主要通过统筹预算执行审计、专项审计调查等方式开展审计监督;对C类审计对象,采取结合年度预算执行审计、延伸审计等方式开展审计监督;对D类审计对象,主要采取与上级主管单位同步安排审计、延伸审计等方式开展审计监督,同时充分发挥内部审计补充协同作用。

办法指出,要对审计对象分类实行动态管理,根据领导干部的经济管理权限和所在部门单位的性质、职能和资金规模的变化情况,适时调整审计对象的管理类别。

连江打造全国首个 区域公共品牌食品数字标签 “海连江”产品可领电子身份证

本报讯(记者 林文婧)“您好,您查询的食品为福州奇新食品有限公司生产的福州鱼丸,该食品符合国家食品标准。”今后,消费者购买全国海洋大县连江的产品,可通过扫描数字标签获取产品的生产批次、质检报告等信息。记者在近日召开的“海连江”区域公共品牌生产企业“一品一码”条码微站签约仪式上获悉,“海连江”专班与长威科技公司联手打造全国首个区域公共品牌食品数字标签。

民以食为天,食以“安”为先。“吃得安全、吃得健康”已经成为人们挑选、购买食物时最关注的问题。靠什么来选?连江给出了自己的回答——食品数字标签。

眼下,数字化转型正悄悄改变人们的消费方式,数字标签应运而生。签约仪式上,“海连江”专班与长威科技公司达成合作意向,双方联手打造全国首个区域公共品牌食品数字标签。此举将拓展与消费者的交流渠道,完善食品安全追溯体系,有效提升连江食品产业的品牌形象和市场竞争能力,为入驻“海连江”区域公共品牌的企业注入更多动力。

(下转4版)